

主流 责任 贴心 实用



深山恩爱夫妻 104岁啦!



□记者 杜武 通讯员 刘小江 文/图

亲爱的读者，还记得去年本报报道的那对携手走过78个春秋的百岁夫妻吗？转眼又是一年，这对幸福的老人已经双双步入104岁高龄。在本报报道整一年之际，记者再次驱车来到黛眉山深处，探望这对百岁老人。

昨日，记者刚走到老人居住的土窑洞门口，正坐在一堆树枝旁捣药的刘志光老人就认出了记者，急忙招呼家人，他104岁的老伴邵秀珍也应声走出窑洞，小院里一下子热闹起来。

去年此时，“深山百岁夫妻”的故事经本报报道后，不仅引起了多家纸媒关注，人民网和中新网也在显著位置进行了转发，老人的恩爱故事，很快传遍了大江南北。

老人的三儿子刘周伟说，二老的故事自从报纸刊发后，家里可热闹了，记者一拨

挨一拨地来，先后来了20多拨，二老受关注程度堪比春晚小品中的“白云黑土”。喜欢热闹的刘志光老人可过瘾了，频频被要求拍合影，时间一长老人还学会了摆造型。

聊起二老眼下的生活，刘周伟说，现在乡里和村里都有专门发给百岁老人的特殊福利，县里的民政干部对二老也很关照，一大家子和和美美，啥都不缺。

看到院子里一簇刺梅开得正艳，与记者一同来的老村长开玩笑地对刘志光老人说，摘一朵给俺娘（指老太）戴呗！没想到老人竟欣然答应，挑了一朵花儿摘下来，走过去认真地插在老伴儿的头上，把老太太羞得赶紧捂住了脸，老汉却像个小孩一样开心地笑了。

一下午时间很快就在充满笑声的小院里过去了。我们离开时，告诉刘志光老人，洛阳有很多读者和网友准备一起来看望他们，老人听后高兴地说：“让他们来吧，多来咱乡下转转，我给他们做糊涂面吃！”



- ①老人在捣中药。
- ②老伴给她戴花，老婆婆害羞地捂住了脸。
- ③开心地欣赏记者带去的照片。
- ④闲不住的老人。

40岁女子腹大如鼓 原是4千克大肌瘤

牡丹妇产医院“神刀”显威 取出肌瘤一身轻松

□通讯员 晓朋

2010年11月27日上午，在牡丹妇产医院层流净化手术室，由任光铎教授和孙利军博士联手，从一名体重45公斤的患者腹中取出重量达4000克的巨大子宫肌瘤。

11月26日，40岁的王女士以“下腹部逐渐膨隆3年，腹痛、腹胀8天”为主诉到牡丹妇产医院就诊。“从外观看她的腹部隆起犹如怀孕8个月，腹部触及一个巨大包块，质地较硬，形态规则，包块上界达脐部上方四横指，下界深入盆腔，引起腹痛的原因很有可能就是子宫肌瘤变性或包块压迫挤压导致卵巢囊肿部分扭转所造成的”孙利军博士说。对患者进行各项检查后，初步诊断结果为盆腹腔巨大包块，性质待查，同时患者伴有中度贫血，以及阴道前后壁

脱垂症状。

为了进一步明确诊断，确定手术方式，评估术中可能出现的风险及预防，牡丹妇产医院专家组任光铎教授、内科王时英主任、麻醉科崔启兰主任、俞梅院长及孙利军博士等开展了术前会诊讨论，专家们一致认为在全麻下行剖腹探查术。

27日上午8时，王女士被推入了牡丹妇产医院层流净化手术室。全麻状态下，打开患者腹腔后，可见，患者子宫增大，形态失常，约23X17X15cm³宫底部有一约17X17X17cm³子宫肌瘤凸起，左侧卵巢增大，有一直径约5cm囊肿，并与子宫后壁下端致密粘连，任光铎教授与孙利军博士共同为患者行全子宫切除，左侧附件及右侧输卵管切除术，右侧卵巢囊肿剥除术，阑尾切除

术。由于包块巨大，且与周围脏器、组织粘连，术中分离时，稍不注意就会损害周围正常组织及血管。但任光铎教授凭着一手稳、准、轻柔的刀法顺利取出犹如足球大小的子宫肌瘤，避免了大血管以及周围组织损伤。取瘤时，任光铎教授叮嘱助手压住患者腹部，慢慢松开，从而避免因腹压骤降导致的心脑血管意外。两个小时后，手术顺利完成，标本送病理检查，结果显示为良性。患者回到病房后给予一级护理，7天后康复出院。

牡丹妇产医院微创妇科主任孙利军博士表示，子宫肌瘤多发于35岁以上的中年妇女，但是近年来，子宫肌瘤有年轻化的趋势。子宫肌瘤稍微大些就会压迫附近器官而发生疼痛、尿频及经血过多等症状，超过怀孕三月大小的肌瘤，



很少不被发现的，因此广大女性要定期进行妇科检查，同时要慎用含雌激素过高的保健品或化妆品，以免体内雌激素过高，引发子宫肌瘤。

温馨提示:12月16日起,在本院就诊者可参与健康许愿活动,并免费领取价值300元2011全年体检套餐及精美礼品1份.详情请咨询:65169999